Балансы продовольственных ресурсов — система показателей, характеризующих источники формирования ресурсов основных видов продовольствия и каналы их использования. Баланс отражает движение продукции от момента производства до момента конечного ее использования, позволяет осуществить текущий анализ, оценивать потребности в импорте, определять фонды потребления продуктов питания.

О состоянии продовольственных ресурсов Пермского края расскажет двадцатый выпуск **проекта** Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермьстата) «Статистическая девятка».



Балансы продовольственных ресурсов

- 1. Одним из основных показателей, характеризующих продовольственные ресурсы, является потребление основных продуктов питания населением. Потребность населения Пермского края в основных продуктах питания удовлетворяется комплексно, за счёт собственного производства продовольствия всеми сельхозпроизводителями края и за счёт ввоза из других территорий.
- **2.** В среднем один житель Прикамья в 2021 году потреблял 65 кг мяса, 242 кг молока, 248 штук яиц, 65 кг картофеля, 84 кг овощей, 60 кг фруктов и ягод и 109 кг хлеба и хлебопродуктов.
- **3.** Потребление основных продуктов питания на душу населения в Пермском крае в 2021 году по сравнению с предыдущим периодом претерпело некоторые изменения. Согласно расчётным данным, за прошедший период потребление мяса выросло на 3,2%, молока (0,8%), яиц (2,9%) и фруктов (7,1%). По остальным видам продуктов наблюдается незначительное снижение.
- **4.** При этом потребление мяса, молока, яиц, картофеля, овощей и фруктов в крае отстаёт от установленных медицинских норм. В то же время потребление хлеба и продуктов переработки зерна превышает рациональную норму потребления на 13,5%.
- **5.** Объём производства продукции животноводства во многом зависят от количества имеющегося скота и его продуктивности. В среднем на одного жителя края было произведено 24 кг мяса, 215 кг молока и 542 штук яиц.

- 6. Другой составляющей аграрного сектора является растениеводство, которое во многом зависит от погодных условий. Среднее производство на душу населения края по картофелю составило 114 кг, овощам 53 кг, фруктам и ягодам 20 кг.
- 7. Уровень самообеспечения основными видами сельскохозяйственной продукции является одним из основных показателей, характеризующих устойчивость продовольственной независимости. Полностью регион обеспечивает себя картофелем (106,8%) и яйцами (209,1%).
- **8.** В 2021 году наблюдается рост самообеспечения по картофелю, овощам, фруктам, молоку и яйцам. В то же время данный коэффициент по мясу оказался ниже уровня 2020 года на 4,2% п.п.
- **9.** Внутренний рынок Пермского края имеет высокую зависимость от ввоза продукции: за счет него в 2021 году формировалось более двух третьих (68%) ресурсов мясной и трети (36%) молочной продукции.

18 октября 2022 года будет опубликован следующий выпуск «Статистической девятки»